



Комитет по неправительственным организациям

Очередная сессия 2010 года

25 января — 3 февраля 2010 года

Четырехгодичные доклады за период 2005–2008 годов, представленные неправительственными организациями, имеющими консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете, через Генерального секретаря в соответствии с резолюцией 1996/31* Совета

Записка Генерального секретаря

Содержание

| | <i>Стр.</i> |
|---|-------------|
| 1. Национальная федерация по абортам | 2 |
| 2. Национальная ассоциация работников сферы жилищного строительства и реконструкции | 5 |
| 3. Ассоциация женщин Тихого океана и Юго-Восточной Азии | 8 |
| 4. Организация «Инвалиды Австралии» | 12 |
| 5. Международное объединение противников войны | 15 |
| 6. Партнерство женщин за просвещение по вопросам прав, развития и мира | 16 |

* Доклады, представленные неправительственными организациями, издаются без официального редактирования.



1. Национальная федерация по абортam (Специальный консультативный статус с 2005 года)

I. Введение

В качестве профессиональной ассоциации специалистов по абортam Соединенных Штатов и Канады Национальная ассоциация по абортam (НФА) ставит перед собой задачу обеспечения безопасного, законного и доступного ухода в связи с абортam в целях поощрения охраны здоровья и справедливости для женщин. К числу членов НФА относятся некоммерческие и частные клиники, центры по охране здоровья женщин, учебные и государственные больницы, врачебные клиники и филиалы организаций по вопросам планируемого родительства. С 1977 года НФА обеспечивает безопасность и высокое качество практики абортov при соблюдении стандартов медицинского ухода, соответствующих процедур и медицинского просвещения. В настоящее время НФА является главным источником основанных на экспериментальных данных и разработанных аккредитованными заведениями непрерывного медицинского образования учебных материалов и клинических руководящих пособий, касающихся вопросов медицинского ухода при проведении абортov. НФА также накопила экспертные знания в области просвещения по вопросам безопасности и оказания членам Ассоциации содействия в обеспечении безопасности и защиты пациентов, больничного персонала, медицинских объектов, а также семей и домов специалистов. Благодаря бесплатной многоязычной линии экстренной связи НФА по проблемам абортov женщины имеют возможность общаться со знающими и готовыми их поддержать операторами. НФА также обеспечивает индивидуальную управленческую поддержку для женщин с особыми потребностями и финансовую помощь для женщин с низким уровнем дохода. При обсуждении вопросов политики в отношении абортov, касающихся возможностей доступа к абортam, НФА предоставляет достоверную и научно обоснованную информацию об абортam и перспективах специалистов и пациентов.

Расширенная сфера деятельности: в апреле 2009 года Правление НФА проголосовало за предоставление специалистам по абортam города Мехико возможности подавать заявки на членство в НФА. Впервые возможность полного членства специалистов по абортam в составе НФА будет вынесена за пределы Соединенных Штатов и Канады.

Деятельность в соответствии с целями в области развития, сформулированными в Декларации тысячелетия: Цель 5: укрепление материнского здоровья. Задача 1: сокращение материнской смертности и задача 2: обеспечение всеобщего доступа к репродуктивному здоровью. **Деятельность:** учитывая опыт Федерации в обеспечении качественного ухода в связи с абортam и более чем 30-летний стаж деятельности по обеспечению непрерывного медицинского просвещения по линии аккредитованных заведений, НФА было предложено принять участие в нижеследующих международных конференциях и учебных мероприятиях. Представители НФА обеспечили просвещение новых специалистов по абортam и/или специалистов по вопросам здравоохранения в плане включения услуг по абортam в сферу услуг, которые они оказывают своим пациентам. Сотрудники НФА выступили за расширение доступа к услугам в области репродуктивного здоровья, включая уход в связи с абортam, для женщин: а) двенадцатая Конференция по приоритетным задачам в области ре-

продуктивного здоровья и борьбы с ВИЧ, октябрь 2005 года, Стелленбош, Йоханнесбург, Южная Африка: заместитель Директора НФА по клиническим услугам представил доклад на тему «Профессиональная подготовка, доступ и информационно-пропагандистская деятельность и возможности осуществления медицинских аборт»; b) учебные курсы для инструкторов национальной службы здравоохранения Южной Африки, октябрь 2006 года, Йоханнесбург, Южная Африка: заместитель Директора НФА по клиническим услугам провел двухдневный семинар по медицинским аспектам аборта в рамках указанного двухнедельного курса интенсивной подготовки по проблемам аборта; c) седьмой конгресс Международной федерации профессиональных ассоциаций по проблемам аборта и контрацепции, октябрь 2006 года, Рим: на заседании, посвященном проблемам религии и аборт, Президент и директор НФА представил доклад на тему «Противодействие религиозным правам в Соединенных Штатах: роль НФА и специалистов по аборт»; d) Международная конференция по проблемам аборт в рамках второго семестра обучения, март 2007 года, Лондон: представлен доклад по теме «Информационно-пропагандистская деятельность по обеспечению ухода в связи с аборт в рамках второго семестра обучения»; e) организованная «Мэри Стоупс Интернэшнл» Международная глобальная конференция по проблемам безопасных аборт, октябрь 2007 года, Лондон: представлен доклад по теме «Роль квалифицированных акушеров, медсестер и помощников врачей в обеспечении ухода в связи с аборт: преодоление барьеров на пути доступа к аборт посредством взаимодействия, информационно-пропагандистской деятельности и профессиональной подготовки». На этой же конференции Президент и директор НФА выступил с сообщением по теме «Насилие и препятствия, чинимые специалистами по аборт в Соединенных Штатах и Канаде: решение и смягчение проблемы угроз в адрес специалистов по аборт и обеспечение доступа для женщин». Кроме того, директор отделения НФА в Канаде представил доклад по теме «Не миф: барьеры на пути доступа к аборт в Канаде»; f) третий симпозиум по использованию мисопростола и мифепристона в области акушерства и гинекологии, октябрь 2007 года, Валенсия, Испания: Президент и директор НФА выступил сопредседателем семинара по теме «Права на аборт на Американском континенте» и представил сообщение по теме «Мисопрогестол, метотрексат, мифепристон и право на аборт в Северной Америке»; g) восьмой конгресс Международной федерации профессиональных ассоциаций по аборт и контрацепции, октябрь 2008 года, Берлин: представлено сообщение по теме «Что произойдет, если общество устранилось?» на открытии пленарного заседания, посвященного теме «Ответственность общества за репродуктивное здоровье»; h) просветительские ресурсы: члены НФА являются пользующимися международным признанием экспертами в области медицинского ухода, научных исследований и образования в связи с аборт. Они вносят вклад в разработку уникальных просветительских ресурсов в области ухода в связи с аборт. На международном уровне имеется немало просветительских ресурсов, связанных с аборт. Таким образом, ресурсы Федерации имеют существенно важное значение для структур международного сообщества, занимающихся вопросами репродуктивного здоровья.

Публикации: учебное пособие НФА а) «Управление случаями непреднамеренной и клинической беременности: всеобъемлющий послеабортный уход», является главным источником по обеспечению глубокого понимания проблем, связанных с непреднамеренной и клинической беременностью. Оно

было издано в апреле 2009 года и содержит материалы, касающиеся международных условий. В нем рассматривается глобальная проблема в области здравоохранения, связанная с небезопасными абортами и обеспечением ухода в связи с абортами в условиях нехватки ресурсов. Это учебное пособие распространяется во всем мире как среди специалистов по вопросам репродуктивного здоровья, так и специалистов по оказанию первичного медицинского обслуживания, б) «Руководящие принципы клинической политики» НФА представляют собой разработанное на основе практических данных руководство, в котором представлены стандарты качественного послеперортого ухода. Это руководство, будучи обновляемым и переиздаваемым на ежегодной основе, переведено на испанский язык для специалистов в области здравоохранения испаноязычных стран. НФА обеспечивает распространение Руководящих принципов среди специалистов и просветителей в области здравоохранения на безвозмездной основе через наш веб-сайт, с) «Институционализация мануального вакуумного аборта в Центральной и Восточной Европе и в бывшем Советском Союзе». В январе 2006 года НФА издала доклад о ряде учебных курсов, проведенных НФА в целях повышения качества ухода в связи с абортами у женщин из развивающихся стран Центральной и Восточной Европы и бывшего Советского Союза. В рамках учебного мероприятия были представлены методы мануальной вакуумной аспирации и модель обеспечения ухода с учетом особых потребностей женщин. В докладе представлены результаты осуществления проекта по наращиванию поддержки в целях повышения качества ухода в связи с абортами в медицинском, правительственном и неправительственном секторах; укреплению институционального потенциала программ оказания услуг и обеспечения профессиональной подготовки; и разработке стратегий последующей деятельности по проведению качественных абортов в этих регионах. Доклад включает тщательно подготовленную документацию по вопросам учебной подготовки на каждом объекте, а также о результатах последующих миссий НФА. В нем изложен ряд практических проблем и уроков, которыми могут воспользоваться другие структуры по обеспечению клинической профессиональной подготовки. НФА распространила экземпляры этого доклада среди специалистов по вопросам профессиональной подготовки в связи с абортами в Соединенных Штатах, Канаде и других странах и разместила его на нашем веб-сайте.

Расширение членства НФА за счет специалистов по абортам города Мехико: с учетом озабоченности, вызванной большим числом мексиканских женщин, ежегодно умирающих вследствие совершения незаконных абортов, в 2007 году законодатели города Мехико приняли закон о легализации абортов в течение первых 12 недель беременности. Когда этот закон был оспорен в Верховном суде Мексики, НФА представила записку по этому делу в поддержку закона, принятого в городе Мехико. Верховный суд поддержал закон, разрешающий аборт в городе Мехико. Мексиканские специалисты, занятые как в государственном, так и в частном секторе, приняли участие в совещаниях НФА, посетили клиники НФА и принимали специалистов НФА в качестве наставников на своих собственных объектах в целях обеспечения высокого качества в области ухода. Должностные лица и специалисты органов здравоохранения города Мехико выразили готовность вступить в НФА, с тем чтобы воспользоваться выгодами профессиональных и вспомогательных структур Федерации и возможностью использования ресурсов, необходимых для обеспечения расширенных и качественных услуг в области ухода в связи с абортами. В ча-

стности, специалисты по абортам города Мехико указали на сохраняющуюся потребность в обеспечении профессиональной подготовки медицинского персонала (включая медсестер и сотрудников социальных служб, а также врачей), повышении качества систем сбора и контроля данных и необходимости быть в курсе наиболее важных клинических достижений в отношении как медицинских режимов, так и хирургических процедур, связанных с абортами.

2. Национальная ассоциация работников сферы жилищного строительства и реконструкции (Специальный консультативный статус с 2005 года)

I. Введение

Цели организации: Национальная ассоциация работников сферы жилищного строительства и реконструкции (НАХРО) является ведущей организацией Соединенных Штатов Америки в сфере жилищного строительства и реконструкции, выступающей за обеспечение доступного жилья и создание эффективных и жизнеспособных общин для всех, в частности для граждан с низким и средним уровнем дохода. В ее задачи входит оказание влияния на федеральный бюджет и политику; обеспечение средств в области образования, информации и развития навыков руководства у своих более чем 23 000 членов; и содействие международному обмену передовым опытом. НАХРО выступает за высочайшие стандарты в области этики поведения, обслуживания и отчетности.

Организационные преобразования: после получения статуса НПО в подзаконные акты НАХРО были внесены поправки в целях создания постоянного Международного комитета Совета управляющих. Опыт Ассоциации и ее членов имеет особо актуальное значение для Повестки дня ООН-Хабитат в рамках деятельности в поддержку целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. Концепция или функции каких-либо значительных изменений не претерпели.

II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных подразделений: член НАХРО был номинирован и недавно утвержден для участия в работе Консультативной сети по вопросам жилищного строительства и управления городским хозяйством Комитета по управлению жилищными и земельными ресурсами Европейской экономической комиссии Организации Объединенных Наций. Была создана внутренняя система для обмена информацией с членами НАХРО о всех важных предстоящих совещаниях или конференциях, проводимых под эгидой Организации Объединенных Наций. Расходы, связанные с участием в этих совещаниях, покрываются за счет их участников, что создает ограничения для постоянного участия представителей НАХРО.

Деятельность в соответствии с целями в области развития, сформулированными в Декларации тысячелетия: члены НАХРО во взаимодействии с другими НПО осуществили следующие мероприятия: а) **Цель 1: искоренение крайней нищеты и голода.** Задача 2: в октябре и ноябре 2008 года они приняли участие в работе группы представителей Тихоокеанского университета, посетившей три африканские страны, с уделением особого внимания Руанде, в целях поиска областей сотрудничества в рамках деятельности по экономическому развитию с особым акцентом на программах микрофинансирования; б) **Цель 2: обеспечение всеобщего начального образования.** В январе 2009 года они приняли участие в деятельности международной организации «Ротари» по строительству новых туалетов для школы в Сан-Игнасио, Белиз; с) **Цель 4: сокращение детской смертности.** В июле 2005 года они на добровольной основе участвовали в работе организации «Лица надежды», занимающейся лечением заболеваний, связанных с расщеплением нёба и незаращением верхней губы и другими младенческими дефектами у детей Антигуа, Гватемала; д) **Цель 7: обеспечение устойчивой окружающей среды.** Задача 1: в августе 2008 года они участвовали в работе исследовательской группы Института «Земной патруль», которая посетила остров Чуук, Федеративные Штаты Микронезии, где провела обследование коралловых рифов, оценку потенциального экологического ущерба и оказала помощь в разработке стратегий поощрения устойчивого рыболовства и туризма. Члены организации выступили за оказание международной помощи при удалении нефти из затонувших танкеров в местной лагуне; Задача 3: в январе 2006 года они приняли участие в работе группы международной организации «Ротари» в районе Сан-Мигеля и расположенных с ним по соседству районах, Сальвадор, с целью определения участков и местных возможностей строительства проекта по обеспечению питьевой водой поселков городского типа. Соответствующий объект был построен в Атако; Задача 4: в июле 2006 года они приняли участие в работе группы, оказавшей консультативные услуги в Католумбе, Замбия, по вопросам жилищного строительства и решению проблем обеспечения жильем обитателей крупнейших трущоб этой страны; Задача 5: в мае 2005 года они приняли участие в работе состоящей из четырех человек группы, созданной под эгидой архиепископской епархии Иерусалима на Западном берегу в целях определения потенциальных участков для строительства жилья для палестинских беженцев; е) **Цель 8: создание глобального партнерства в целях развития.** Задача 2: 9 апреля 2009 года они встретились в Амстердаме, Нидерланды, с представителями Голландского жилищного фонда по вопросам международных гарантий в целях получения дополнительной информации о финансировании доступного жилья для лиц с низким уровнем дохода в развивающихся странах через финансовых посредников и гарантии предоставления займов.

Деятельность в поддержку Повестки дня ООН-Хабитат: а) в марте 2008 года один из членов НАХРО на добровольной основе согласился выступить в качестве международного специалиста в рамках Международного фонда кооперативного жилья (МФКЖ), проведя три недели в Боснии и Герцеговине и обеспечив оценку местных возможностей в плане строительства доступного жилья, особенно решения вопросов управления и эксплуатации после приватизации многоквартирных жилых домов; б) в мае 2008 года один из членов НАХРО провел встречу со специалистами по вопросам жилищного строительства в Йоханнесбурге, Южная Африка. Были организованы такие важные мероприятия, как проведение консультаций по вопросам передового администра-

тивного опыта в создании быстро растущих НПО и представление доклада на семинаре, организованном для руководителей провинциальных и муниципальных программ, касающихся использования государственных регуляционных полномочий в целях создания доступного жилья и управляемых на местном уровне фондов жилищного строительства и административного руководства ими.

Альянсы НАХРО и деятельность по обмену информацией в отношении социального жилищного строительства: а) Китай: в сентябре 2005 года НАХРО направила делегацию специалистов из Соединенных Штатов в Китай в целях обмена информацией и замечаниями относительно стратегий в области жилищного строительства и устойчивого экономического развития, а также подходов к восстановлению жилых районов (переселение, снос и реконструкция). В свою очередь НАХРО приняла у себя китайские делегации, прибывшие в Соединенные Штаты; б) Израиль: недавно НАХРО продлила срок действия принятого в 2004 году меморандума о взаимопонимании с министерством жилищного строительства Израиля в целях обмена специалистами и информацией. Две делегации НАХРО посетили Израиль под эгидой этого министерства в целях ознакомления с их достижениями, изучения проблем поселений и обмена результатами наблюдений и идеями. В ходе обмена информацией особое внимание уделялось расселению иммигрантов, созданию новых поселков городского типа и проблемам реконструкции старого жилья. Члены НАХРО обменялись информацией в отношении использования полномочий в области зонирования в интересах создания доступного жилья и развития специальных районов в поддержку необходимых гражданских преобразований. Министры жилищного строительства вместе с высокопоставленными специалистами Израиля дважды посетили отдельные районы Соединенных Штатов в рамках ознакомительных поездок, организованных НАХРО; в) Международная ассоциация по развитию городских районов: НАХРО поддерживает связи с этой Ассоциацией и выступает коспонсором конференций, включая конференцию, проведенную в Париже в ноябре 2007 года по теме «Жилищное строительство в государственном секторе». Представитель НАХРО выступил с докладом, посвященным программам обеспечения жильем рабочей силы, включая информацию о программах осуществляемого при поддержке работодателей жилищного строительства в Соединенных Штатах. Кроме того, представителю было предложено выступить на конференции Ассоциации в Гданьске, Польша, в мае 2008 года по теме развития высотного строительства в имеющих историческое значение городах; д) Чартерный институт жилищного строительства, Соединенное Королевство: НАХРО поддерживает связи с Институтом в целях обмена информацией, передовым опытом и официальными программами профессиональных стипендий. Члены НАХРО принимали участие в ежегодных конференциях Института в Харрогейте, Англия, в мае 2006, 2007 и 2008 годов; а в декабре 2008 года представитель НАХРО выступил с сообщением об эффективных стратегиях борьбы с антисоциальным поведением в местах строительства социального жилья на региональном совещании, состоявшемся в Харрогейте; е) Канадская ассоциация жилищного строительства и реконструкции: НАХРО поддерживает связи с Ассоциацией в целях обмена информацией и передовым опытом. Представители НАХРО участвовали в ежегодных конференциях, организованных Ассоциацией в течение отчетного периода; ф) совещания с участием трех стран: с 1989 года НАХРО, Чартерный институт жилищного строительства и Канадская ассоциация жилищного строительства и реконст-

рукции выступают коспонсорами двухгодичного совещания по обмену передовым опытом в области жилищного строительства и развития общин. НАХРО предложила 15–20 специалистам присоединиться к ряду коллег из Соединенного Королевства и Канады и представителей Южной Африки, Новой Зеландии и Австралии. В сентябре 2006 года в Эдинбурге и Глазго, Шотландия, было проведено четырехдневное совещание; в сентябре 2008 года оно было проведено в Торонто, Канада. На обоих совещаниях особое внимание уделялось реконструкции, интеграции различных служб в системы жилищного строительства, возникающим системам финансирования жилищного строительства, участию жильцов и привлечению более молодых специалистов в данную область; г) партнерство НАХРО/Делавэрского университета: НАХРО и Делавэрский университет выступили коспонсорами проведенной в апреле 2006 года однонедельной учебной поездки специалистов по вопросам жилищного строительства и студентов старших курсов в Нидерланды. Они проанализировали модели устойчивого развития городских районов, вопросы социального жилищного строительства в контексте сохранения исторических районов, вопросы разработки многочисленных программ социального жилищного строительства и управления ими и активизации приостановленных проектов высотного социального жилищного строительства.

3. Ассоциация женщин Тихого океана и Юго-Восточной Азии (Специальный консультативный статус с 1953 года)

I. Введение

Цели и задачи Ассоциации женщин Тихого океана и Юго-Восточной Азии (АЖТОЮВА) являются следующими: а) укрепление мира путем содействия углубленному пониманию и дружественным отношениям между женщинами всех районов Тихого океана и Юго-Восточной Азии; и б) налаживание сотрудничества между женщинами этих регионов в интересах изучения и изменения социальных, экономических и культурных условий. У национальных ассоциаций-членов, которых насчитывается 23, имеются национальные уставы, в которых приоритеты коренного населения учитываются в обширных рамках ведущей международной ассоциации. Члены Ассоциации поддерживают контакты с находящимися в неблагоприятном положении группами населения, уязвимыми и перемещенными лицами и сиротами. Мы приветствуем социальное, этническое, религиозное и экономическое разнообразие наших членов. Наши цели остались прежними и даже расширились по сравнению с предыдущим отчетным периодом, например, в рамках дружественных связей: Российская Федерация/Австралия, Таиланд/Китай, Япония/Республика Корея, Папуа — Новая Гвинея/Австралия; в области обмена учащимися: две молодые женщины из Фиджи в течение двух с половиной месяцев занимались практическими вопросами профессиональной подготовки в Малазийском институте сельскохозяйственных исследований и развития; финансовая помощь: предоставление 5000 долл. США Малазийской благотворительной организации в целях содействия восстановительным работам в Банда-Асех после цунами 2005 года, и 5000 долл. США Индонезийской благотворительной организации в целях содействия восстановительным работам в Джакарте после разрушительного зем-

летрясения 2006 года; поддержка приносящих доход проектов в интересах женщин, например, предоставление швейных машин и оказание помощи в развитии садоводства членам Ассоциации в Папуа — Новой Гвинее и на Соломоновых островах; оказание поддержки и обеспечение участия в государственных инициативах через членство в Австралийской коалиции женщин в целях повышения качества жизни семей коренного населения в Австралии; программы обучения грамоте, поддержка школ и предоставление стипендий находящимся в неблагоприятном положении детям; налаживание организационных связей с общинными учреждениями в целях оказания помощи маргинализированным женщинам, женским тюрьмам, женским приютам и группам активистов в рамках борьбы с торговлей женщинами; финансовая поддержка женщин в возрасте старше 25 лет, которые возвращаются в колледжи или университеты с целью завершения образования.

Связи/филиалы: все национальные ассоциации-члены поддерживают прочные связи с соответствующими правительственными учреждениями, к числу которых могут относиться министерства по делам женщин, окружающей среды, образования, социального развития и, если таковые имеются, советы мира. Следует отметить, что многие женщины — члены АЖТОЮВА являются также членами местных НПО и организаций гражданского общества, ассоциаций содействия Организации Объединенных Наций, Фонда Организации Объединенных Наций для развития в интересах женщин (ЮНИФЕМ), национальных женских ассоциаций и таких международных организаций, как Международная организация сороптимисток, Красный Крест и организации девушек-гидов. АЖТОЮВА высоко ценит возможности поддержания организационных связей с этими и другими женскими организациями, что позволяет АЖТОЮВА играть важную роль в процессе принятия коллективных решений. Все такие связи являются действенным средством обеспечения эффективных преобразований в интересах мира, которые мы пытаемся осуществлять везде, где это представляется возможным. Несмотря на наше сложное финансовое положение, мы осуществили значительные инвестиции в обновление нашего старого веб-сайта с целью расширения межучрежденческих дискуссий по программам и поощрения проектов, направленных на поддержку деятельности Организации Объединенных Наций среди наших членов. Данный веб-сайт используется в целях информирования, просвещения и расширения нашего членского состава. Ссылки были сделаны на соответствующие веб-сайты учреждений Организации Объединенных Наций, что способствует обеспечению непосредственного доступа на них наших членов.

II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных подразделений: мы содействуем деятельности Организации Объединенных Наций через информационно-пропагандистские меры и участие в проведении дней Организации Объединенных Наций, например, Международного женского дня 8 марта; Международного дня мира 21 сентября; Международного дня за ликвидацию насилия в отношении женщин 25 ноября; Дня прав человека 10 декабря; Международного дня добровольных действий в интересах экономического и социального развития 5 декабря, и других междуна-

родных дней, представляющих особый интерес для членов. В рамках наших проводимых раз в три года совещаний одна сессия была посвящена Организации Объединенных Наций, на которой ораторы из различных учреждений Организации Объединенных Наций представили различные аспекты информационно-пропагандистской деятельности Организации Объединенных Наций. АЖТОЮВА аккредитована при Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке, Женеве и Вене и при ее вспомогательных органах, ЮНИФЕМ, ЮНИСЕФ и Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры и Экономической и социальной комиссии Организации Объединенных Наций для Азии и Тихого океана в Бангкоке. АЖТОЮВА также аккредитована при Департаменте общественной информации.

Представители АЖТОЮВА приняли участие в совещаниях Организации Объединенных Наций, проводившихся по теме «Скажи «Нет» насилию», и участвовали в проведении Международного дня борьбы за ликвидацию насилия в отношении женщин; АЖТОЮВА была представлена на восемнадцатом ежегодном торжественном мероприятии по случаю проведения 1 октября 2008 года Международного дня престарелых в Нью-Йорке; Конференции по вопросам межконфессионального сотрудничества и защиты прав человека в сентябре 2008 года в Женеве; на заседаниях Комитета по правам человека в 2008 году в Женеве; в рамках празднования шестидесятой годовщины Всеобщей декларации прав человека 9 декабря 2008 года в Женеве. Представители Организации Объединенных Наций сформулировали для АЖТОЮВА рекомендации в отношении поддержки следующих инициатив Организации Объединенных Наций: АЖТОЮВА в июле 2008 года подписала документ о проведении кампании за создание парламентской ассамблеи при Организации Объединенных Наций; поддержала резолюцию 1820 (2008) Совета Безопасности по вопросам женщин, мира и безопасности; подписала совместное заявление об искоренении крайней нищеты в качестве условия полномасштабного и эффективного осуществления права людей на мир; подписала документ о проведении кампании ЮНИФЕМ под девизом «Скажи «Нет» насилию в отношении женщин»; поддержала совместное заявление НПО по вопросам просвещения и самообразования в области прав человека; подписала заявление, подготовленное Рабочей группой по положению девочек Комитета НПО при ЮНИСЕФ о равном распределении обязанностей между женщинами и мужчинами, в том числе в обеспечении ухода в контексте ВИЧ/СПИДа.

Представители Организации Объединенных Наций выступили за создание независимого женского учреждения, которое выступало бы на равных с такими крупными учреждениями, как ЮНИСЕФ и Программа развития Организации Объединенных Наций (ПРООН), и руководителем которого было бы лицо уровня помощника Генерального секретаря, подотчетное Экономическому и Социальному Совету. Они высказались в поддержку движения, возглавляемого Центром за глобальную женскую инициативу, при этом некоторые из них призвали к проведению «реформы механизма по обеспечению гендерного равенства». АЖТОЮВА была в числе тех многих НПО, которые подключились к интерактивной петиции, содержащей призыв учредить должность специального представителя по проблемам насилия в отношении детей. АЖТОЮВА является членом Конференции НПО, имеющей консультативный статус при Организации Объединенных Наций, и была представлена в составе ее правления в течение двух сроков полномочий до конца 2007 года.

Сотрудничество с органами/специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах: после продолжавшихся в течение почти двух лет мероприятий в области планирования и внесения поправок, в осуществлении которых АЖТОЮВА принимала участие, в Тихоокеанском центре ПРООН для старших специалистов вскоре начнется профессиональная подготовка по проблемам предотвращения кризисов и создания потенциала в период восстановления в интересах создания сообщества специалистов и укрепления потенциала стратегических участников, входящих в структуру тихоокеанских стран в области предотвращения кризисов и восстановительных работ. Международные и региональные члены АЖТОЮВА используют все возможности для поддержки этой деятельности. Представители АЖТОЮВА приняли участие в следующих совещаниях: в общих заседаниях специальной Рабочей группы ЮНИСЕФ по проблемам девочек. Член АЖТОЮВА был назначен в состав правления Рабочей группы; проведение в рамках ежегодных сессий Комиссии по положению женщин семинара по вопросам расширения возможностей участия женщин в политическом процессе, проведение совещаний по проблемам девочек; проведение семинара по вопросам финансирования в интересах обеспечения гендерного равенства в области образования; проведение семинара по расширению возможностей девочек в плане пополнения рабочей силы через нетрадиционные каналы. Ежемесячные заседания Комитета НПО при ЮНИФЕМ: член АЖТОЮВА была избрана в качестве его «историка-архивариуса», что обеспечило ее участие в составе исполнительного комитета. АЖТОЮВА активно способствовала созданию Целевой группы по проблемам насилия в отношении женщин.

Деятельность в соответствии с целями в области развития, сформулированными в Декларации тысячелетия: реализация целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, рассматривается в качестве важной вехи на пути к обеспечению мира во всем мире. Международное отделение АЖТОЮВА одобрило цели в области развития, сформулированные в Декларации тысячелетия, в качестве программы действий, в частности **цель 3: Поощрение гендерного равенства и расширение прав и возможностей женщин**, которая соответствует основной области деятельности АЖТОЮВА в течение следующих нескольких лет, при этом национальные ассоциации принимают участие в осуществлении проектов, связанных с их культурными, экономическими и социальными условиями. К их числу относятся: наставничество и расширение прав и возможностей женщин в сельских районах; реформа в области права, обеспечивающая защиту и гарантирование прав женщин; участие местных партнерств Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин (КЛДОЖ) или министерств по делам женщин; просвещение избирателей и кандидатов из числа женщин; поддержка учебных мероприятий по укреплению потенциала членов Ассоциации; стипендии для находящихся в неблагоприятном положении молодых женщин; финансовая поддержка школ для отстающих молодых женщин и инициативы по борьбе с торговлей людьми. Международное отделение АЖТОЮВА утвердило проект профессиональной подготовки сотрудников по проблемам ЦРДТ-3 из каждой национальной ассоциации по вопросам разработки и осуществления мероприятий по реализации цели 3 в их странах. Отрадно отметить, что на международной конференции, состоявшейся в 2007 году, национальные ассоциации приняли участие в мероприятиях, связанных с одной или несколькими целями

в области развития, сформулированными в Декларации тысячелетия, и что при этом были охвачены в определенном объеме все восемь целей.

Деятельность в поддержку глобальных принципов: был проведен отбор представителей АЖТОЮВА с учетом их приверженности целям АЖТОЮВА и их поддержки деятельности Организации Объединенных Наций и ее вспомогательных органов, а также с учетом расположения их местожительства по отношению к различным отделениям Организации Объединенных Наций. Представитель из Индонезии принял участие в шестьдесят второй сессии Экономической и социальной комиссии для Азии и Тихого океана, состоявшейся в Джакарте в апреле 2006 года.

Другие совещания: на последней Международной конференции АЖТОЮВА, состоявшейся в Окленде в марте 2007 года («Вклад женщин в обеспечение мира»), члены организации постановили расширить сферу деятельности Ассоциации, осознав то воздействие, какое такие факторы, как социальные и культурные права и права человека, отсутствие возможностей и неравенство, оказывают на стремление людей жить в мире и согласии. Филиал АЖТОЮВА представлен в Азиатско-тихоокеанском отделении организации «Уименз уотч», Всеиндийском конгрессе женщин и Всепакистанском конгрессе женщин.

Деятельность в интересах мира: свидетельством того особого внимания, которое уделяется миру, явилось назначение Посла мира, который консультирует Международный совет и национальные ассоциации по всем вопросам, касающимся мира. Четыре члена АЖТОЮВА попали в число 1000 женщин, выдвинутых на соискание Нобелевской премии мира за 2005 год. АЖТОЮВА была представлена одним членом из Австралии в Международной женской лиге «За мир и свободу». В их девизе подчеркнута основная направленность деятельности АЖТОЮВА: «Если хочешь мира, живи в мире, готовься к миру и борись за мир». Члены Ассоциации выступили в поддержку и приняли участие в межконфессиональных мероприятиях, проведенных в Международный день мира, 21 сентября, или в связи с ним. При планировании своих программ группы АЖТОЮВА стремятся включить компонент, связанный с борьбой за мир; на островах Кука и Фиджи осуществляется проект в интересах школьников под названием «Борьба за мир для молодежи». Ряд отдельных членов и национальных ассоциаций утвердили проекты благотворительной деятельности (поддержанные Организацией Объединенных Наций) в школах, общинах и тюрьмах. Выпущенные при финансовой поддержке ЮНИСЕФ «Песни мира», сочиненные бывшим Послом мира, получили широкое распространение среди национальных и других ассоциаций. Наиболее часто они использовались преподавателями, выступающими в защиту мира, и в целях пропаганды танцев в школах.

4. Организация «Инвалиды Австралии» (Специальный консультативный статус с 2005 года)

I. Введение

Цели, задачи и основное направление деятельности организации: организация «Инвалиды Австралии» является австралийской организацией, вы-

ступающей в защиту прав и возможностей инвалидов, которая была основана в 1980 году в преддверии проведения Международного года инвалидов (1981 год), с тем чтобы предоставить инвалидам возможность говорить о своих проблемах. Мы существуем в рамках международной сети в области прав человека и осуществляем различные виды деятельности, к числу которых относятся индивидуальная, групповая и системная информационно-пропагандистская деятельность, защита потребителей, информация, образование и профессиональная подготовка. Нашими основными членами, имеющими право голоса, являются как отдельные инвалиды, так и организации инвалидов. Наша основная задача — это обеспечение самопомощи и самопредставленности инвалидов силами инвалидов.

II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций

Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов и/или крупных конференциях и других совещаниях Организации Объединенных Наций

Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк: а) пятая сессия Специального комитета по Всеобъемлющей и единой международной конвенции по защите и поощрению прав и достоинства инвалидов, 2005 год. ОИА приняла в ней участие и тесно взаимодействовала с правительством Австралии и другими делегациями в плане оказания воздействия на представления о ключевых вопросах, связанных с предложенными статьями; б) шестая сессия Специального комитета Организации Объединенных Наций по Всеобъемлющей и единой международной конвенции по защите и поощрению прав и достоинства инвалидов, 2005 год. ОИА приняла в ней участие и во взаимодействии с Национальной ассоциацией общинных правовых центров распространила сборник письменных заявлений в начале переговоров, а впоследствии участвовала в самих переговорах, когда имела на то полномочия; в) седьмая сессия Специального комитета Организации Объединенных Наций по Всеобъемлющей и единой международной конвенции по защите и поощрению прав и достоинства инвалидов, 2006 год. ОИА приняла в ней участие и во взаимодействии с Национальной ассоциацией общинных правовых центров осуществила ряд мер в рамках переговоров по вопросам интеграции женщин и детей-инвалидов, признания равенства перед законом, доступа к правосудию, здравоохранения, образования и международного контроля; г) тридцать четвертая сессия Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин, 2006 год. ОИА приняла участие в ее работе в составе делегации НПО, представив доклад австралийских НПО о КЛДОЖ, и осуществляла в Комитете активную лоббистскую деятельность по ключевым вопросам прав человека женщин в Австралии; е) восьмая сессия Специального комитета по Всеобъемлющей и единой международной конвенции по защите и поощрению прав и достоинства инвалидов, 2006 год. ОИА приняла в ней участие, представила доклад о консультациях с членами и заинтересованными структурами и осуществила ряд ключевых мероприятий в рамках переговоров, когда имела на то полномочия.

Бангкок: а) десятая сессия Тематической рабочей группы по вопросам, связанным с инвалидами, Экономической и социальной комиссии Организации

Объединенных Наций для Азии и Тихого океана (ЭСКАТО), 2005 год. ОИА приняла в ней участие и внесла активный вклад в обсуждение вопросов повестки дня, касающихся инклюзивного образования, занятости и смягчения остроты проблемы нищеты, женщин-инвалидов и предложенной конвенции Организации Объединенных Наций в отношении инвалидов; б) семинар ЭСКАТО по теме «На пути к среднесрочному обзору Бивакской рамочной программы действий на пороге тысячелетия и проекта построения открытого, доступного и равноправного общества для людей с инвалидностью в Азиатско-Тихоокеанском регионе», октябрь 2005 года. ОИА была на нем представлена и приняла активное участие в обсуждении хода осуществления Бивакской рамочной программы действий на пороге тысячелетия, планировании действий, а также контроле и оценке участия с учетом мнений инвалидов; с) первая сессия Координационного совещания участников Бивакской рамочной программы действий на пороге тысячелетия, июль 2006 года. ОИА приняла участие в деятельности рабочих групп по разработке рекомендаций для «Бивако+5»; д) Межправительственное совещание высокого уровня ЭСКАТО по среднесрочному обзору Азиатско-Тихоокеанского десятилетия инвалидов, сентябрь 2007 года. ОИА приняла в нем участие и в партнерстве с организацией Вануату поощрению и информационно-пропагандистской деятельности в интересах инвалидов представила на этом совещании заявление.

Нади, Фиджи: совещание Группы экспертов ЭСКАТО по проблемам инвалидности в Тихоокеанском регионе: укрепление хода осуществления Бивакской рамочной программы действий на пороге тысячелетия, март 2007 года. ОИА приняла в нем участие и внесла вклад в проведение дискуссий, подготовила сводный документ стран Тихоокеанского региона по пятилетнему обзору Бивакской рамочной программы действий на пороге тысячелетия и рассмотрела пути укрепления региональной координации.

Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или в Централь-ных учреждениях: вклад ОИА был следующим: а) проведение совещания за круглым столом по проблемам инвалидности, организованное ОИА для Специального докладчика Организации Объединенных Наций по вопросам надлежащего жилья в ходе его поездки в Австралию в 2006 году; б) подготовка параллельных докладов НПО для проводимых договорными органами Организации Объединенных Наций обзоров по Австралии в связи с Конвенцией о правах ребенка (2005 год), Международным пактом о гражданских и политических правах (2008 год) и Международным пактом об экономических, социальных и культурных правах (2007/08 год).

Инициативы, предпринятые ОИА в поддержку согласованных на международном уровне целей в области развития: БРП подготовил план действий по смягчению остроты проблемы нищеты и осуществлению прав человека инвалидов в Азиатско-Тихоокеанском регионе. В соответствии с Рамками были осуществлены следующие мероприятия.

Организации самопомощи инвалидов: а) обеспечиваемый в течение всего отчетного периода активный вклад в создание Тихоокеанского форума инвалидов, регионального координационного центра организаций инвалидов в Тихоокеанском регионе; б) постоянная техническая помощь и практическая поддержка, обеспечиваемая организациям инвалидов Тихоокеанских островов

в течение всего отчетного периода; с) в партнерстве с Организацией поощрения и информационно-пропагандистской деятельности в интересах инвалидов Вануату ОИА организовала в июле 2005 года семинар по вопросам выработки навыков проведения информационно-пропагандистской деятельности и планирования практической деятельности в рамках норм в области прав человека; d) в октябре 2008 года в Канберре, Сиднее и Мельбурне, Австралия, в партнерстве с учреждениями по вопросам развития разработала и представила программу подготовки руководителей и выработки навыков руководства для 21 представителя-инвалида организаций инвалидов Азиатско-Тихоокеанского региона.

Женщины-инвалиды: а) текущая техническая помощь и практическая поддержка, оказываемая женщинам-координаторам организаций инвалидов Тихоокеанских островов и сетей женщин-инвалидов в течение всего отчетного периода; b) в июле 2006 года в Лае, Моробе, Папуа — Новая Гвинея, в партнерстве с Агентством инвалидов «Мороб» подготовила и провела национальный семинар по выработке навыков руководства для женщин-инвалидов в Папуа — Новой Гвинее.

Деятельность в соответствии с целями в области развития, сформулированными в Декларации тысячелетия: в течение отчетного периода в партнерстве с организациями по вопросам развития обеспечивала руководство процессом создания и учреждения Австралийского консорциума по проблемам инвалидности и развития. В рамках Консорциума основное внимание уделяется экспертным знаниям и действиям по поощрению прав инвалидов и вовлечению инвалидов в деятельность в области развития и включению их проблем в цели в области развития, сформулированные в Декларации тысячелетия.

5. Международное объединение противников войны (Специальный консультативный статус с 1973 года)

I. Введение

Международное объединение противников войны было основано в 1921 году. Цель его деятельности сформулирована в декларации МОПВ: «Война является преступлением против человечества. Поэтому я полон решимости не поддерживать любые виды войны и стремиться к ликвидации всех причин войны». С 2005 по 2008 годы МОПВ организовала ряд крупных мероприятий: а) 2005 год: совещание и семинар на уровне совета по теме «Мир в Северо-Восточной Азии», Сеул. Дополнительную информацию см. по адресу: <http://wri-irg.org/books/seoul-reader.htm> (сборник материалов конференции) и <http://wri-irg.org/news/2005/reportseminar-eh.htm> (доклад); b) 2006 год: двадцать четвертая трехгодичная Конференция по теме «Глобализация ненасилия», Падерборн, Германия. Дополнительную информацию см. по адресу: <http://wri-irg.org/tri2006/en/reader-en.htm>; c) 2007 год: международный семинар по теме «Гендерные отношения и милитаризм», Нева-Шалом/Вахат-аль-Салаам, Израиль; d) 2008 год: международное учебное мероприятие по проблемам ненасилия, Бильбао, Испания. В рамках основных мероприятий по осуществлению программы главное внимание уделяется праву на сознательный отказ и ненасилие.

II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций на местах и/или в Центральных учреждениях

Международное объединение противников войны и Организация Объединенных Наций: в период с 2005 по 2008 годы МОПВ принимала участие, в частности, в работе Комиссии Организации Объединенных Наций по правам человека, которую заменил Совет по правам человека, и Комитета по правам человека. Она также представила информацию Рабочей группе по произвольным задержаниям. Были представлены следующие доклады: а) доклад для Комитета по правам человека в связи с Грецией и статьей 18 Международного пакта о гражданских и политических правах, 2005 год, по адресу: <http://wri-irg.org/2005/greece05f-en.htm>; б) Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии: права человека и вооруженные силы, 2007 год, см. по адресу: <http://wri-irg.org/news/2007/uk2007-unreport-en.htm>. Кроме того, МОПВ представила устные сообщения о положении лиц, сознательно отказавшихся от прохождения военной службы, в Комитет по правам человека (по вопросу о сознательном отказе в Греции) и Комиссию по правам человека в 2005 году (по праву на сознательный отказ в Эритрее, см. по адресу: <http://wri-irg.org/node/2918>).

Что касается Рабочей группы по произвольным задержаниям, то Международная организация противников войны представила дела лиц, сознательно отказавшихся от прохождения военной службы, из Колумбии и Турции, по результатам которых были сформулированы заключения Рабочей группы, принятые в 2008 году (Заключение № 8/2008 (Колумбия) и Заключение № 16/2008 (Турция)). В ходе поездок в Колумбию в 2007 и 2008 годах представители Международного объединения противников войны встретились с сотрудниками Управления Верховного комиссара по правам человека в Меделлине и Боготе. В Нью-Йорке имеются аккредитованные представители МОПВ.

6. Партнерство женщин за просвещение по вопросам прав, развития и мира (Специальный консультативный статус с 2005 года)

I. Введение

Цели и задачи организации: Партнерство женщин за просвещение по вопросам прав, развития и мира (ПЖП) сотрудничает с организациями низового уровня, автономными организациями-партнерами на Глобальном Юге в целях создания мира, в котором руководство будет демократическим и этическим и будет обеспечиваться осуществление и защита прав человека женщин. Направление нашей деятельности состоит в следующем: а) укрепление потенциала организаций-партнеров и женских организаций в целях повышения эффективности и устойчивости; б) укрепление региональных и международных сетей и кампаний, проводимых с целью поощрения гендерного равенства; в) осуществление учебных мероприятий на уровне организаций низового уровня по вопросам руководства и информационно-коммуникационных технологий в целях поощрения участия гражданского населения; и д) разработка учитывающей конкретные вопросы культуры программы действий и публика-

ций, предназначенных для использования в целях профессиональной подготовки и обмена знаниями.

Расширенные области деятельности. Хотя цели и программы, изложенные в докладе за 2004 год, остаются без изменений, Партнерство расширилось за счет вхождения в него 20 организаций из 20 стран, две из которых приходятся на Латинскую Америку. В настоящее время организации-партнеры находятся в Афганистане, Бахрейне, Бразилии, Египте, Зимбабве, Индии, Индонезии, Иордании, Иране (Исламской Республике), Казахстане, Камеруне, Кыргызстане, Ливане, Мавритании, Малайзии, Марокко, Нигерии, Никарагуа, Палестине и Турции. До 2005 года Партнерство состояло из 12 организаций в 12 странах Африки, Азии и Ближнего Востока. Дополнительные организации-партнеры расширили наш пул знаний и ресурсов и обеспечили создание более подлинного «глобального» партнерства. Бюджет ПЖП возрос с 800 000 долл. США в 2004 году до 1,5 млн. долл. США в 2008 году в результате расширенных программ укрепления потенциала и руководства в области информационно-коммуникационных технологий, а также предназначенных для женщин и молодежи программ профессиональной подготовки по вопросам участия в политической жизни. В настоящее время ПЖП ежегодно оказывает непосредственные услуги 4000 человек.

II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов: почти все области нашей деятельности направлены на поддержку Организации Объединенных Наций. ПЖП выступило в поддержку осуществления Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин и резолюции 1325 (2000) Совета Безопасности. Разработка надлежащим образом учитывающих вопросы культуры учебных программ и мероприятий совпала с практическими мерами Фонда Организации Объединенных Наций в области народонаселения (ЮНФПА) и информационно-пропагандистской деятельностью по ликвидации насилия в отношении женщин в соответствии с целями Фонда Организации Объединенных Наций для развития в интересах женщин (ЮНИФЕМ). ПЖП приняло участие в работе Экономического и Социального Совета, его вспомогательных органов, в следующих крупных конференциях и других совещаниях: а) при финансовой поддержке ЮНФПА ПЖП создало симпозиум по теме «Обеспечение преобразований: ликвидация насилия в отношении женщин в исламских странах», который совпал с сорок девятой сессией Комиссии по положению женщин и десятой годовщиной четвертой Всемирной конференции по положению женщин, состоявшейся в Пекине (2005 год); б) при поддержке ЮНФПА ПЖП провело параллельное мероприятие на пятьдесят первой сессии Комиссии по положению женщин и публичное мероприятие в Университете им. Джона Хопкинса, причем оба мероприятия были проведены по теме «Вопреки всему: женщины в качестве партнеров в борьбе за преобразования во время кризиса» (2007 год); в) сорок вторая сессия Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин (2008 год). Отделение ПЖП в Бахрейне вместе с национальной делегацией представило параллельный доклад НПО.

Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или в Централь-ных учреждениях. Представителями ПЖП были проведены следующие меро-приятия: а) Президент ПЖП во взаимодействии с представителями НПО, уни-верситетов и ЮНФПА провел Межкультурный форум женщин-руководителей. Члены комитета Форума провели заседание по разработке программы ежегод-ных симпозиумов в Колумбийском университете, где Президент ПЖП высту-пил с речью по теме «Насилие в отношении женщин» (2005 год); б) Президент ПЖП встретился со старшим советником Председателя Программы Арабского залива Организации Объединенных Наций по вопросам развития в целях об-суждения расширения прав и возможностей женщин на основе предпринима-тельской деятельности (2007 год); с) Президент ПЖП и бывший посол Соеди-ненных Штатов Америки в Австрии Свани Хант приняли участие в слушаниях по вопросам прав человека, состоявшихся в Подкомитете по международным организациям, правам человека и надзору комитета по иностранным делам па-латы представителей Соединенных Штатов по резолюции 1325 (2000) Совета Безопасности (2008 год); d) Директор-исполнитель ПЖП встретился с руко-водителем Группы по вопросам верховенства права Миссии Организации Объ-единенных Наций по содействию Афганистану с целью обсуждения позиции и стратегий ПЖП в отношении реформы в области права на основе всеобщих прав человека и с учетом позитивных ресурсов в области культуры (2008 год); e) сотрудник по программам ПЖП принял участие в состоявшемся в Вашинг-тоне заседании за круглым столом Программы развития Организации Объеди-ненных Наций по теме «Положение дел в области участия женщин в политиче-ской деятельности во всем мире» (2008 год); f) Генеральный координатор ПЖП в Иордании взял на себя функции руководства национальным органом в целях повышения уровня информированности о резолюции 1325 (2000) Совета и на-чала осуществления программ по обеспечению ее осуществления. Отделение ПЖП в Иордании обеспечило профессиональную подготовку полицейских по вопросам насилия в отношении женщин, а также профессиональную подготов-ку женщин по вопросам поддержания мира (2008 год); g) в период после 2005 года отделение ПЖП в Палестине включило резолюцию 1325 (2000) Со-вета в программы учебной подготовки и информационно-пропагандистской деятельности, включая радио- и телевизионные программы и информационные бюллетени. В 2008 году отделение ПЖП в Палестине подготовило специали-стов для проведения семинаров по данной резолюции в секторе Газа (2005–2008 годы); h) Директор-исполнитель ПЖП и представители организаций-партнеров ПЖП в Египте, Ливане, Малайзии, Марокко, Нигерии и Никарагуа приняли участие в совещании по данной резолюции в Кейптауне, Южная Аф-рика (2008 год); i) Президент ПЖП принял участие в дискуссии на уровне группы, состоявшейся одновременно с представлением доклада ЮНФПА, оза-главленного «Положение в области народонаселения в мире, 2008 год: выра-ботка общей позиции: культура, гендерные отношения и права человека» (2008 год); j) отделение ПЖП в Марокко обеспечило координацию региональ-ной кампании «Равенство без оговорок» в целях ратификации Конвенции о лик-видации всех форм дискриминации в отношении женщин и снятия всех ого-ворок, которые способствуют усилению гендерной дискриминации. Отделение ПЖП в Марокко поддерживало электронный блог данной кампании, а также текст петиции на арабском, английском и французском языках (2008 год).

Деятельность в соответствии с целями в области развития, сформулированными в Декларации тысячелетия: ПЖП внесло вклад в реализацию сформулированных в Декларации тысячелетия целей в области развития путем поощрения гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин (цель 3) и налаживания глобальных партнерских связей в интересах развития (цель 8). В период с 2005 по 2008 годы в поддержку цели 3 Партнерство: а) обеспечило профессиональную подготовку 6480 женщин, мужчин и молодых людей из низовых организаций по вопросам выработки навыков руководителей и инструкторов по данным вопросам в их семьях и общинах и практического применения навыков руководства, в том числе в группах женщин и группах в недостаточной степени представленных слоев населения; б) оборудовало три новых центра информационно-коммуникационных технологий и обеспечило профессиональную подготовку 860 женщин, мужчин и молодых людей из низовых организаций по вопросам использования информационно-коммуникационных технологий в интересах обеспечения активного участия в общественной жизни и профессионального роста; в) выделило 1,5 млн. долл. США на укрепление потенциала организаций низового уровня в деле осуществления программ расширения прав и возможностей женщин; г) выпустило восемь книг/учебников, один пакет мультимедийных материалов и один документальный материал для учебных семинаров и кампаний информационно-пропагандистской деятельности по расширению прав и возможностей женщин.

ПЖП выступало в качестве глобального партнерства по обеспечению развития, прав человека и мира. В структуру Партнерства входит координационное отделение, находящееся в Соединенных Штатах Америки, и 20 организаций низового уровня в странах Африки, Азии, Латинской Америки и Ближнего Востока. В интересах поддержки цели 8 в период с 2005 по 2008 годы Партнерство: а) обратило внимание международной общественности на местные и региональные кампании в защиту прав человека женщин, включая кампанию «Один миллион подписей» в Исламской Республике Иран за обеспечение равных прав в браке, попечительстве и наследовании; кампанию «Борьба за равные гражданские права» в интересах обеспечения равенства арабских женщин в плане обеспечения гражданских прав; и кампанию «Равенство без оговорок», по линии которой на правительства оказывалось давление, с тем чтобы они сняли все оговорки в отношении Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин; б) создало четыре ежегодные конференции с организациями-партнерами в целях выработки общей концепции движения женщин, обмена опытом и изучения путей более эффективной поддержки деятельности друг друга; в) организовало взаимоусиливающие межнациональные мероприятия по вопросам стратегического планирования и укрепления потенциала совместно с организациями-партнерами и способствовало обмену информацией и программами наставничества между организациями-партнерами в Африке; г) разослало 45 электронных предупреждений, каждым из которых было охвачено свыше 15 000 человек в рамках незамедлительных мер реагирования на нарушения прав человека, затрагивающие организации-партнеры; е) способствовало проведению диалога Север-Юг и обмену знаниями в рамках международного женского движения путем перевода книг, посвященных кампаниям в защиту прав женщин; разработало Глобальную сеть деятельности женщин в интересах детей, представляющую собой альянс женщин-руководителей, выступающих за реализацию цели 2, касающейся всеобщего начального образования, и цели 5, касающейся материнской смертности.

В 2004 году вместе с Фондом защиты детей ПЖП выступило одним из основателей Сети; g) в 2006 году вместе с ЮНФПА и другими женскими организациями выступил одним из основателей Межкультурного форума женщин-руководителей в целях повышения роли женщин в рамках поощрения взаимопонимания между различными культурами. Поскольку недостаточный уровень развития в непропорционально высокой степени характерен для женщин, сформулированные в Декларации тысячелетия цели в области развития могут быть достигнуты в значительной мере путем улучшения жизни женщин. Предоставив женщинам средства полномасштабного участия в жизни общества и укрепив возможности женских организаций в деле расширения прав и возможностей значительно большего числа женщин, ПЖП косвенным образом способствовало осуществлению всех сформулированных в Декларации тысячелетия целей в области развития.
